

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц  
год издания 6-й

# Толос СТАХАНОВЦА

№ 42 (1006)

Среда

8 апреля 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

М. КАЛИНИН

## Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов! На вас не лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это—дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. Но было бы неправильным пониманием сущности советской власти, невыполнением законом возложенных обязанностей, если бы председатели сельских советов стали устраниваться от полевых работ.

Разумеется, председатель сельсовета не может заменить, тем более—подменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского совета иная—он является оком советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь, обеспечено ли выполнение весеннего плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смотреть за разгильдяями, людьми беспечными; их надо понукать, понуждать, чтобы люди поменьше потягивались и зевали, поэнергичнее работали. Тем более, что под шкуркой таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянства.

Я этим не хочу огульно бросить обвинение в беспечности председателям колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов; я великолепно понимаю, что в подавляющем большинстве это—отличные работники, стахановцы,

патриоты Советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы позволить эту роскошь—разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райисполкома. Все это делать быстрее, по-военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам, и к вам, председателям сельсоветов—больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед Советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства—на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозникам и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

28 марта 1942 г.  
(«Известия» за 31 марта).

## Предмайское социалистическое соревнование

### Работать по-фронтовому

Рабочие, служащие и курсанты Тонкинской МТС, обсуждая обращение орденосного коллектива автозавода имени Молотова, включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли на себя ряд обязательств:

Работать по-фронтовому, не считаясь со временем, чтобы в ближайшие дни полностью закончить ремонт тракторов и прицепных машин;

не позднее 10 апреля закончить организацию тракторных бригад, за которыми закрепить трактора и весь прицепной инвентарь;

поднять трудовую дисциплину на должную высоту, как среди кадровых рабочих, так и среди курсантов, повести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины;

для поднятия производительности труда навести подный порядок в мастерской, у своего рабочего места, тракторных бригадах, неуклонно выполнять правила технического ухода;

в период весеннего сева организовать не менее двух фронтовых бригад, а для лучшего использования тракторов на весеннем севе внести не менее двух рационализаторских предложений;

в целях бесперебойной работы тракторов добиться полного завода за горючего для весеннего сева; охватить всех рабочих и служащих МТС членством Осоавиахима и развернуть среди них военную работу.

М. СИДОРОВ.  
Зам. нач. политотдела Тонкинской МТС.

В последний час

## Трофеи войск Западного фронта за период с 23 марта по 4 апреля 1942 года

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля захвачены следующие трофеи: танков—28, орудий—122, минометов—69, пулеметов—541, автоматов—336, винтовок—3.234, снарядов—12.968, мин разных—7.020, гранат—3.132, патронов—1.206.000,

1.568, радий—9, кабеля телефонного—94 километра, автомашин—186, повозок—54, паровозов—3, железнодорожных вагонов и платформ—220, парашютов—350, гильз снарядных—3.200, колючей проволоки—1 тонна, бензобочек—347, лошадей—219, продоволь-

ствия—3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 6 апреля

В течение 6 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 5 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 119 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 5 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 50 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 16 полевых и зенитных орудий, 2 прожектора, разрушено 12 железнодорожных вагонов сбит аэростат наблюдения, взорвано два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

За истекшую неделю—с 29 марта по 4 апреля—немецкая авиация потеряла 296 самолетов. Наши потери за этот же период—67 самолетов.

Гвардейская часть, где командиром тов. Березин (Калининский фронт), освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 3 орудия, 2 миномета и 300 снарядов. В тылу у врага взорван склад с боеприпасами. На другом участке часть под командованием тов. Мищенко за два дня уничтожила около 100 гитлеровцев, разрушила 6 ДЗОТов и 9 огневых точек. Ружейно-пулеметным огнем бойцы части сбили 2 самолета «Ю-88». Экипажи самолетов в количестве 10 человек взяты в плен.

На отдельных участках Ленинградского фронта продолжаются упорные бои с противником. Части Красной Армии за два дня уничтожили 2300 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 14 станковых пулеметов, 26 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, 15 автоматов, 154 винтовки, 53200 винтовок

ных патронов, 550 снарядов, 500 мин и столько же ракет, радиостанция, свыше 100 противогазов и другое вооружение.

Наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, обороняя занятый накануне рубеж, отбила контратаку противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров, уничтожено 5 немецких танков и 7 пулеметов. На другом участке фронта за один день наша стрелковая часть уничтожила до 350 гитлеровцев и захватила миномет, 5 автоматов, 50 винтовок, 400 гранат, 900 мин и 22000 патронов.

Успешно действует в оккупированных районах Смоленской области партизанский отряд тов. С. За несколько дней бойцы отряда провели следующие боевые операции: в деревне Т. партизаны уничтожили трех немецких солдат, грабивших население. Недалеко от этой же деревни бойцы отряда организовали засаду. Вскоре появилась немецкая колонна в количестве 400 человек. Огнем из пулеметов советские патриоты истребили 56 немецко-фашистских оккупантов. На следующий день разведка донесла, что к деревне Х. приближается 40 немцев. Зайдя во фланг гитлеровцам, партизаны открыли огонь. Убито 20 вражеских солдат. Удачную операцию партизаны провели на днях у другой деревни, куда направлялся отряд немцев численностью до 600 немецких штыков. В результате короткой схватки партизаны уничтожили 67 немецких солдат. За 5 дней захвачено у врага 9 пулеметов, 3 автомата, 48 винтовок, 7 пистолетов, 5 биноклей, 10000 винтовочных патронов.

Немецкий солдат Эрнст Вах попал на советско-германский фронт совсем недавно. В письме

к жене и сыну он рассказывает о пережитом. «До Смоленска доехали поездом. Отсюда мы отправились на линию фронта. 10 дней маршировали. Хлеб весь вышел. Начали голодать, подвоза нет никакого... Русские летчики и партизаны то и дело нападали на нас, причиняя потери. Партизаны находятся в лесах, или в деревнях, расположенных в стороне от дорог. Партизаныт все: мужчины, женщины и юноши. От рук партизан уже пало много наших солдат. На одиннадцатый день мы достигли линии фронта. Последние пять дней мы не видели ни кусочка хлеба. Родных нас бросили в бой. Результат боя—наша рота потеряла 65 человек. Мы хотели продвигаться вперед, но русские отбили все наши атаки, и мы опять отступили. Русский солдат храбрый и смелый... Вчера русские окружили наш 404 полк. Мы находимся от него на расстоянии 4 километров. Что будет с нами?! В пятницу нам выдали маленький кусочек хлеба на 4 дня, но многие солдаты съели его за 10 минут».

Немецко-фашистские изверги при отступлении сравняли с землей деревню Пинашино, Смоленской области. Все жители деревни, в том числе и дети, сожжены.

На одном из военных заводов в районе Хеймница (Германия) за последнее время значительно возросло количество актов саботажа. Только за февраль на заводе произошло 179 различных поломок машин, в результате которых отдельные деки резко сократили выпуск продукции. Производительность труда упала по сравнению с январем на 21 процент. В первых числах марта полиция по требованию дирекции произвела среди иностранных рабочих многочисленные аресты. В ответ на это на заводе вспыхнула забастовка. Гитлеровцы были вынуждены освободить всех арестованных.

## За дальнейший под'ем общественного животноводства

### Обращение участников областного совещания работников животноводства колхозов и совхозов Горьковской области

Товарищи колхозники, колхозницы, работники животноводства колхозов и совхозов, зоотехники и ветеринарные работники Горьковской области!

Более 9 месяцев наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Выполняя указания товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым для быстрой разгромы врага, колхозы и совхозы нашей области за истекший 1941 год добились увеличения поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах за год выросло на 16,4 проц., овец и коз — на 29,7 проц. и свиней — на 11,8 проц.

Наибольших успехов в увеличении поголовья скота добились колхозы Фоминского и Тоншаевского районов.

Более 3 тысяч передовиков колхозного животноводства области перевыполнили задания по увеличению продуктивности скота и получили за это дополнительную оплату.

Один из лучших животноводов нашей области заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Крестьянин», Богородского района, Рассолов Константин Сергеевич обеспечил за 1941 год удой по 3.850 литров в среднем на каждую фуражную корову.

Лучшая доярка Воротынского района Маласова Агриппина Осиповна надоила от закрепленной за ней группы коров по 4.489 литров молока и за перевыполнение плана получила дополнительную оплату — 516 литров молока.

Доярка совхоза «Борская молочная ферма» Напалкова Александра Ивановна надоила от закрепленной за ней группы коров по 4.490 литров молока.

Свинарка колхоза «Красный судостроитель», Городецкого района, Лапшина Екатерина Степановна вырастила по 26,5 поросят на каждую закрепленную за ней свиноматку, за что получила в порядке дополнительной оплаты 17 поросят.

Овцевод Казачье-Слободского колхоза, Б.-Мурашкинского района, Пеньков М. М. настриг на каждую овцу по 4,1 килограмма шерсти.

Коновод колхоза «Красный Восток», Сергачского района, Горин Антон Андреевич от 11 закрепленных за ним кономаток получил и вырастил 11 жеребят.

Вместе с этим, в развитии общественного животноводства у нас еще имеются серьезные недостатки.

Далеко не все колхозы выполнили план развития животноводства, установленный на 1941 год.

Многие колхозы и работники животноводства допустили большой падеж молодняка и разбазаривание его. Так, в колхозах Лукьяновского района пало за год 20 проц. телят, 18 проц. поросят, 21 проц. ягнят, в колхозах Вознесенского района пало — 22 проц. телят, 23,8 проц. ягнят и 25 проц. поросят.

Некоторые руководители колхозов Ивановского, Красно-Бакоского, Лидовского и Тепло-Станского

районов плохо занимаются укреплением кормовой базы, в результате чего провалили выполнение государственного плана увеличения продуктивности скота на колхозных фермах и недодали нашей Красной Армии много молока, мяса и других продуктов животноводства.

Дорогие товарищи! На призыв товарища Сталина о том, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, ответим самоотверженной работой по увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах и повышением его продуктивности.

Областное совещание работников животноводства призывает всех колхозников, колхозниц, работников животноводства колхозов и совхозов, зоотехников и ветеринарных работников нашей области по-большевистски осуществлять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах» и добиться в текущем году перевыполнения государственного плана развития колхозного и совхозного животноводства.

Полностью сохраним молодняк в колхозах и в личном пользовании колхозников. Объявим беспощадную борьбу с теми, кто нерадиво относится к сохранению и выращиванию молодняка, разбазаривает скот и тем самым наносит вред нашему государству.

Широко используя опыт стахановцев животноводов и неустанно осуществляя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников, добьемся увеличения продуктивности общественного скота и обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по колхозам области не менее 1.500 кгг. молока, настриг шерсти не менее 2,5 кгг. с овец, выход не менее 12 поросят на свиноматку и 135 ягнят от каждой 100 овцематок.

Совещание призывает всех зоотехнических и ветеринарных работников области помочь животноводкам колхозов и совхозов в организации правильного кормления и ухода за скотом. Наладим регулярную чистку скота, обеспечим его поевие не менее 3 раз в сутки, 3—4-кратную дойку коров, подкормку в пастбищный период и загонную пастбу скота.

Совещание призывает колхозников и колхозниц образцово готовить коня к весеннему сезону, привести к началу полевых работ всех лошадей в состоянии хорошей упитанности, организовать кормление лошадей в борозде, не допускать обезлички в их использовании, успешно провести случайную кампанию и сохранить всех жеребят.

Подготовим крупный рогатый скот для использования на сельскохозяйственных работах, чем ускорим проведение весеннего сева и других полевых работ.

Для пополнения живого тягла в колхозах совещание ставит перед каждым колхозом задачу сохранить для выращивания ра-

бочих волов все поголовье бычков приплода 1940 и 1941 гг., не предназначенное для племенных целей.

Совещание считает непереносимым дальнейшее отставание в нашей области развития общественного птицеводства, кролиководства и пчеловодства и призывает руководителей колхозов и всех колхозников шире развивать эти отрасли и тем самым увеличить производство продуктов питания и сырья для промышленности.

Выполним постановление СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и обеспечим общественный скот кормами на предстоящий стойловый период не менее: грубых кормов на каждую лошадь 34 центнера, на одну голову взрослого крупного рогатого скота 24 центнера, на одну овцу 4 центнера и сочных кормов на каждую корову 35—40 центнеров, на голову молодняка крупного рогатого скота по 3—5 центнеров, на каждую свиноматку по 50—60 центнеров.

Мы призываем всех колхозников и специалистов сельского хозяйства полностью заготовить семена кормовых культур и обеспечить безусловное выполнение плана сева клевера, однолетних трав, силосных культур и корнеплодов.

Каждая животноводческая бригада должна взять на себя выращивание корнеплодов на площади 2—3 га.

Выполним к 15 июля план силосования кормов на 70 проц и к 15 сентября — полностью. Развернем в текущем году строительство новых животноводческих построек, приведем в порядок существующие постройки с тем, чтобы они отвечали требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Священной обязанностью каждого колхоза и работников животноводства является полное и досрочное выполнение государственных обязательств по сдаче животноводческих продуктов. Поэтому шире организуем выращивание и откорм свиней, как наиболее скороспелых животных, нагул крупного рогатого скота, с ранней весны приступим к массовому проведению дойки овец и к производству брызвы из овечьего молока для сдачи государству.

Мы, участники совещания, включаемся в социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства к XXV годовщине Октябрьской революции и призываем всех работников животноводства колхозов и совхозов, зоотехников и ветеринаров области широко развернуть это соревнование.

Героическим трудом по дальнейшему под'ему животноводства поможем нашей Красной Армии и Флоту в великой освободительной войне за честь и свободу нашей родины, за разгром немецко-фашистских армий.

Да здравствует наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наша славная родина!

Да здравствует наш дорогой, любимый Сталин!

## ЗАКОНЧИТЬ РЕМОНТ В БЛИЖАЙШИЕ

### 8—10 ДНЕЙ

С огромным трудовым под'емом работают ремонтники Тонкинской МТС на ремонте тракторов к весеннему сезону.

Бригада тов. Квашнина в составе членов бригады гг. Кириллова, Кузнецова, Аваньева ежедневно нормы выполняют на 150—200 процентов. В результате план ремонта тракторов в количестве 12 штук выполнен раньше срока. Сейчас бригада тов. Квашнина переключена на ремонт других тракторов.

Хорошо работает бригада по ремонту радиаторов. Бригадир тов. Лапин, члены бригады гг. Горячкина М., Кузнецова А. нормы выполняют на 160—220 процентов.

По-фронтовому работает бригада, депутата райсовета, тов. Зорича Т. на ремонте моторов. Гг. Лапин И. и Смирнов Е. дневное задание выполняют на 130—160 процентов. Растет и заработок рабочих. Ремонтники зарабатывают от 160 до 378 рублей за полмесяца.

Механики МТС проявляют инициативу и изобретательность в реставрации запасных частей. Например, по инициативе механика Коломинского реставрированы подшипники 4020—4010, путем осадки сепаратора.

По предложению механика т. Красильникова (секретаря первичной парторганизации) производится правка коленчатых валов ручным способом, при помощи блока. Механик Шчегин добился замены дефицитных подшипников 3100 (из-за которых задерживал

ся ремонт) подшипниками 208 и подшипников 3120 подшипниками 75—15. Замена отвечает всем требованиям. Приведена в порядок и МТМ.

Все это сказалось и на ремонте тракторов. Если в декабре отремонтировано только 50 проц. плана, в январе 90 проц., то в феврале план уже выполнен на 170 проц., в марте на 112 проц.

За хорошую работу МТС премировала 14 человек от 100 до 150 килограммов зерна.

В чем же причина, что план ремонта тракторов не закончен? Отремонтировано только 80 процентов тракторов и плохо ремонтируется прицепной инвентарь.

По-моему, основная причина заключается в том, что руководители МТС с осени к ремонту тракторов не подготовились. Не проявляли решительности, самостоятельности, изобретательности в изыскании запасных частей на месте. Ждали когда пришлют. Трудовая дисциплина стаяла на низком уровне, были случаи опоздания рабочих. Рабочий день был не загружен, не было надлежащего контроля за работой людей.

Для быстрого окончания ремонта необходимо всем работникам МТС удвоить, утроить темпы работы, чтобы наверстать упущенное и полностью закончить ремонт в ближайшие 8—10 дней. Все условия для этого имеются.

БОЛЬШАКОВ.

Начальник политотдела Тонкинской МТС.

## Как выгоднее?

В колхозе им. Молотова, Федоровского сельсовета, работает счетоводом Кудрявцев Д. И. Склонившись над бумагами, Кудрявцев глубоко задумался. Его волнует один вопрос, а как выгоднее работать, за трудодни или пуды? После тщательных подсчетов тов. Кудрявцев пишет в правление колхоза заявление, что работать за трудодни он не будет, дайте ему твердую ставку — 7 пудов муки в месяц и 100 рублей денег.

Правление колхоза над этим вопросом не долго думало, раз человек просит, отказать нельзя и вот теперь счетовод ежемесячно получает по 7 пудов муки и 100 рублей денег.

Зажил тов. Кудрявцев с женой тихо, спокойно. Его не волнует, что в колхозе не вытерт клевер и не закончена молотба, ведь ему-то пуды идут, независимо от того, как идет в колхозе работа.

Кстати сказать, его жена в колхозе работать тоже перестала, а посматривает, не принесет ли кто подходящего товара в обмен на хлеб.

Правлению колхоза протокол заседания не следует держать под сукном, а надо вынести этот вопрос на обсуждение общего собрания.

Ф.

Член колхоза им. Молотова.

Отв. редактор А. Прыткова.

### Объявление

Тонкинский заготлен ставит в известность все колхозы, что отпуск льносемян в обмен на продовольственные культуры будет производиться с представлением следующих документов:

- 1) Накладная заготзерно,
- 2) доверенность от колхоза,
- 3) поручение о перечислении денег, из расчета 160 рублей за центнер.

Льносемя отпускается только со своей мешкотарой.  
ЗАГОТЛЕН.

МЦ 7346 с. Тонкино, Горьковская область, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.